

2021年10月27日

汇丰调查: 近八成内地企业将可持续发展视为业务战略重点

将制定碳中和计划或寻求更多资金以实现低碳转型
清洁煤、电网改造、工业节能被视为未来五年最具吸引力投资机会

汇丰最新发布的《2021 可持续投融资调研报告》显示,在中国碳达峰、碳中和目标的推动下,近八成(77%)受访内地企业已将可持续发展视为其业务发展战略的重点。同时,约四成受访企业表示将制定自身的碳中和计划或向投资者寻求更多投资以实现低碳转型。

该项调查访问了 200 家内地资本市场发行人(即企业和机构等融资主体)以及机构投资者。调查显示,受访企业正在加强关注公司自身、行业和供应链的可持续发展。其中,受访者对供应链可持续性尤为重视,四分之三的企业认为拥有可持续的供应链非常重要。而机构投资者同样表现出对此方面的高度关注,超七成(71%)受访投资者表示更倾向于投资拥有可持续供应链的企业。

汇丰调查还显示,企业对可持续金融的参与程度相比去年显著提升,约五成的受访企业表示已加大了在绿色和可持续融资方面的参与力度,例如发行可持续债券。相比去年约三分之一的受访者表示相同看法,表明了企业对于可持续金融的应用更趋活跃。

汇丰银行(中国)有限公司副行政总裁程卓雄表示: "近年来,政府、监管以及市场主体正合力驱动中国的可持续发展。在'双碳'目标提出后,气候变化问题更是广受重视,各项政策支持力度不断加大,推动可持续经济的深化发展。汇丰调查显示,这些因素正促使内地企业加强对可持续发展的投入和实践。随着可持续金融的加码助力,我们相信绿色产业的发展和投资机遇将大量涌现,从而促进中国绿色经济的正向循环发展。"

在被问及未来五年最具吸引力的可持续发展领域的投资机会时,受访企业和投资者普遍青睐清洁煤、电网改造、工业节能、可持续废弃物管理、节能型商业与公共建筑以及回收和循环经济。

值得一提的是,市场机遇不断涌现的同时,投资障碍和壁垒也正在逐步消失。汇丰调查显示,近六成(59%)受访企业和投资者认为,投资中国的绿色和可持续经济的障碍已经显著减少,该比例相较去年的44%有明显提升。相比去年,回报不高、信息披露不足以及投资机会没有得到有效传播等问题已得到改善。但挑战仍然存

在,公司内部缺乏相关专业经验和必要技能,仍被四成以上的受访者视为投资绿色和可持续经济过程中最主要的障碍。

汇丰可持续投融资调研是一项面向全球主要市场进行的年度调研,受访者覆盖来自美国、加拿大、英国、法国、中国内地、新加坡、马来西亚等市场的 2000 家资本市场发行人和机构投资者。今年是该项全球调研第四次进行。

媒体查询:

张宁(021) 38882419harryzhang@hsbc.com.cn杨斯媛(021) 38886226stella.s.y.yang@hsbc.com.cn

附注:

汇丰银行(中国)有限公司

汇丰银行(中国)有限公司作为首批本地注册的外资法人银行于 2007 年 4 月 2 日正式开业,由设于香港特别行政区的母行——香港上海汇丰银行有限公司全资拥有,其前身是香港上海汇丰银行有限公司的原中国内地分支机构。汇丰中国现有 150 多个网点,其总行设于上海浦东。

全文完